

清明假期出行 交通攻略收好

本报讯(记者 杨沫 通讯员 郭红元)今年清明假期从4月4日开始至4月6日结束。假期出行需要注意些什么?3月29日,省公安厅交管局对清明假期道路交通事故情况进行研判,发布清明假期道路交通安全“两公布一提示”,提醒广大交通参与者合理选择出行时间、路线、方式,并严格遵守交通法律法规,谨慎驾驶,安全行车,文明出行。

旅游踏青出行多

今年清明假期交通流有三个特点:一是祭扫交通流预计高于往年同期。预计从4月3日开始,我省陆续迎来祭祀扫墓高峰,墓区、城市郊区、农村地区周边道路交通流量将大幅增加,小型客车流量较往年大幅增加。

二是自驾游出行交通流预计高于往年同期。清明假期是旅游踏青出行高峰期,主要以中短途出游为主,届时景区、城市郊区、农村地区周边道路交通流将大幅增加。清明假期全国继续实行收费公路免收7座及以下小型客车通行费政策,高速公路小型客车流量势必大幅增加。

三是货运交通流高于往年同期。人民群众生产生活物资需求旺盛,预计清明假期公路货运流量将大于往年同期。

经综合分析,预计清明3天假期:日均流量同比大幅上升,最高峰高速公路日流量预判突破140万辆次,全省流量最高峰预判突破280万辆次。

这些时段车流大

综合历年清明假期流量高峰及今年情况分析,在没有大范围降雨等恶劣天气影响下,全省道路交通流量高峰预计为:

一是4月3日17时至22时,部分群众提前一天回乡祭扫,全省高速公路、出城路口、城区主要街道及快速路将迎来第一波流量高峰,部分路段会出现排队缓行现象,但整体将低于清明假期日均流量。

二是4月4日至6日,全省高速公路流量将持续高位运行,每日10时流量将达到当天最高峰。

三是4月6日15时至18时,全省高速公路、进城路口、城区主要街道及快速路迎来返程高峰,排队缓行再次出现。

这些路段易缓行

省交管局公布了全省10条清明假期易缓行路段及节点:

二广高速K707-K729(阳曲至大盂路段)双向,是太原往返忻州、朔州、大同主要道路,车流量大,易通行缓慢;太原绕城高速K0-K22(长风至阳曲段)双向,是进出太原的主要通道,车流量大,易通行缓慢;京昆高速K500-K532(晋祠至清徐段)双向,是青银与京昆高速重合段,也是太原往返临汾、运城、吕梁主要道路,车流量大,易通行缓慢;天黎高速K99(孙右、天黎互通)路段,是大同区域短途出行主要道路,流量大,易通行缓慢;二广高速K580-K591(新广武、雁门关路段)太原方向,车流量大,山区爬坡路段,三车道变两车道,易通行缓慢;晋运高速K27(北留收费站路段)双向,是进出皇城相府景区的道路,车流量大;京昆高速K673-K677(霍州服务区路段)双向,因车辆集中进入服务区,其中运城至太原方向为三车道变两车道,易通行缓慢;二广高速K692-K700(石岭关路段)太原方向,为忻州、朔州、大同往返太原主要道路,车流量大,且为爬坡路段;京昆高速K629-K660(灵石至霍州路段)双向,车流量大,山区道路,隧道较多,易通行缓慢;二广高速K806-K854(榆岭隧道群路段)双向,是太原往返长治、晋城主要道路,流量大,山区路段,隧道密集。

交通安全提示

自驾出行前,请提前检查转向、制动、灯光等关键部位,消除车辆安全隐患,并借助导航软件规划行车线路及备用线路,了解沿途天气变化、交通管制、停车位置等情况。

驾乘汽车出行,请全员全程系好安全带,并为儿童选用适合其年龄、体重的儿童安全座椅,避免怀抱儿童或让儿童坐在副驾驶位置。

清明期间墓区车流密集,驾车应与路侧保持安全距离;视距不良路段要及时鸣笛,做好停车避让准备。

扫墓祭祖请妥善放置祭扫物品,切勿长时间在车内存放香烛、花圈等易燃物品,以防失火。

居民响应绿色祭扫新风尚

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 张旭珍)发放环保焚烧袋,倡导网络祭祀……海西社区积极引导辖区居民树立文明祭祀、环保祭祀、安全祭扫理念,提倡低碳、文明、绿色祭扫方式,受到居民积极响应。

3月29日,海西社区志愿者通过在居民微信群发消息、在小区张贴横幅标语、向居民发放宣传资料等方式,在辖区开展文明祭扫、安全祭扫宣传活动。

动,提高居民文明祭扫意识,鼓励居民通过敬献鲜花、网络祭祀等绿色低碳方式,表达对已故亲人的缅怀。

此外,社区工作人员还向居民发放环保焚烧袋。居民王女士领取焚烧袋后表示,她周围的亲朋好友都采用焚烧袋祭祀,在街头巷尾基本看不到焚香烧纸现象。此项既尊重了居民的传统习俗,又保护了环境,消除了安全隐患,一举多得。

社区集中发放环保焚烧袋

本报讯(记者 李涛 通讯员 李海燕)又是一年春草绿,梨花风起正清明。清明节将至,居民们纷纷响应“新风尚”,前往社区领取环保焚烧袋。

3月30日上午,在和泽苑社区党群服务中心,陆续有居民过来领取环保焚烧袋。发放袋子时,社区工作人员不忘叮嘱:大家在规定时间内送到指定收集点,社区会将祭扫物品统一装箱,集中环保焚烧。居民杜先生称赞:“政府每年都会免费发放环保焚烧袋,统一回收、焚烧。这种祭扫方式既方便安全又文明,非常好!”

网格员阎玉秀敲开独居老人朱大娘的家门,送上2个环保焚烧袋,并约好来取的时间。对辖区独居、失能、空巢老人等行动不便居民的需求,网格员会把环保焚烧袋送到家中,随后帮助送往收集点。

社区党委书记郭娟说:“如今,随着祭扫观念逐渐改变,越来越多的社区居民习惯了用环保焚烧袋来取代街头焚烧。从3月29日起,每天有好多居民主动来领。对于不熟悉智能手机操作的老人,网格员会上门教给咋用‘我的太原’App预约祭扫或网上祭扫。祭扫形式虽然变了,但深情依旧浓。”

“春风”送岗进社区 暖心服务促就业



招聘会现场。

本报讯(记者 刘志刚 通讯员 郭婷 刘凯丽 文/摄)“招聘会开在家门口,真是太方便了!这次招聘岗位挺多的,工资待遇也不错。”3月29日,在古交市“春风行动”之送岗入基层活动走进桃园街道桃园路社区活动中,居民赵先生对几家用工单位的销售顾问岗位兴趣浓厚,赶紧投下简历。

和风煦日,清风徐徐。3月28日至29日,古交市人社局、古交市公共就业服务中心携手古交市零工市场,分别走进桃园街道的青山路二社区和桃园路社区,开展以“春风送岗基层 就业涌动活力”为主题的党建引领送岗入社区公益性就业援助宣传活动,积极促进人岗精准对接,打通就业服务的“最后一公里”。

活动采取“现场解读+直播讲解”的方式,为辖区就业困难人员、无业人员、离校未就业毕业生等有就业意愿的群体,提供古交市内外90余家企业的招聘信息,涉及网络工程师、消防员、汽车装配工、销售顾

问、家政保洁等多种类型职业的招聘岗位215个。

两天来,累计服务群众1000余人次,发放宣传资料1200余份,抖音、快手直播间观看人数达1.2万余人次。同时,工作人员还现场提供了创业指导、社保政策、人才政策等一系列宣传咨询服务。

据悉,在2024年“春风行动”中,古交市通过持续举办“密集型”大型现场招聘和“散点式”流动送岗入基层活动,开展“滚动式”线上线下岗位招聘宣传和“一站式”就业创业政策咨询与就业援助服务,让就业服务更具温度。

下一步,古交市公共就业服务中心将继续与古交市零工市场联动,通过“向前走+回头看”的双步工作模式,推进送岗促就业和就业援助帮扶,加大就业需求调查,深入基层开展“访企问需”和“就业访民情”走访活动,推进城乡联动就业援助帮扶落地见效,以实现稳就业增民生福祉、保用工促企业发展、提热度强市场信心的目标。